

К новым победам в труде

Городу Волгодонску вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

ПАРАДНЫЙ вход Дворца культуры «Октябрь» ярко освещен. На торжественное заседание Волгодонского горкома КПСС, городского Совета народных депутатов, горкома ВЛКСМ, посвященное 60-летию образования СССР, пришли в этот вечер те, кто не жалея сил, энергии работал на стройке, стоял за станком, выращивал богатый урожай, трудился в сфере обслуживания жителей города. Победителей ударной галты встречают во дворце школьники, одетые в национальные костюмы. Они вручают приглашенным памятные значки.

Праздничная атмосфера вечера. В фойе демонстрируются выставки значков, детских рисунков. На специальном столе выставлены рапорты трудовых коллективов горкому партии, горисполкому и горкому ВЛКСМ. Они скупы и лаконичны. Но за каждой строкой напряженные недели вахты. Поздравить волгодонцев приехали друзья из болгарского города-побратима Долни-Дыбника. Болгарскую делегацию возглавляет первый секретарь общинского комитета ВКП Михайло Михайлов.

Торжественное заседание объявляется открытым. Под несомлаемые аплодисменты в зал входят переходящие и памятные знамена Совета Министров РСФСР, ВЦСПС, обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Красные знамена города. Стоя приветствуют участники заседания алы стаяги, ставшие гордостью волгодонцев. Слесарь-сборщик производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева В. М. Захаров вносит предложение избрать почетный праздник в составе Политбюро ЦК КПСС. Собрание встречает это предложение новой овацией.

Волгодонцев приветствует первый заместитель председателя облисполкома М. Г. Поляков. Он вручает представителям города переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Эта награда присуждена по итогам Всероссийского социалистического соревнования в ознаменование 60-летия образования СССР за достижение высоких результатов, успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития РСФСР в промышленности.

Слово предоставляется первому секретарю горкома КПСС А. Е. Тягликову. — Со дня своего рождения и по сей день Волгодонск был и остается интернациональным, — сказал он. — Своими пременами, ростом наш город обязан всей стране, в первую очередь — большой братской дружбе народов. Вся страна строила Волго-Дон и Цимлянский гидроузел, химиче-

ский комбинат. Позывные «Атоммаш» зовут снова собрали молодежь со всех союзных республик, чтобы создать здесь детине мира — «Атоммаш», построить Ростовскую атомную электростанцию и новый социалистический город.

Ныне Волгодонск — порт пяти морей, центр химической промышленности юга России, колыбель атомного энергетического машиностроения. Уже сегодня тридцатидвухлетний город становится центром нового промышленного района на юге Российской Федерации. Волгодонск в будущем — современный город, с высокоразвитой промышленностью, наукой и культурой, город образцового быта и общественного порядка.

В свете Основных направлений, утвержденных XXVI съездом партии, в нашем городе определены конкретные меры по завершению строительства и освоению мощностей в производственном объединении «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева, строительству Ростовской атомной электростанции мощностью 4 миллиона киловатт.

Уже в текущем пятилетии производственное объединение «Атоммаш» должно обеспечить выпуск 7 комплектов корпусного оборудования для атомных электростанций. За пятилетие объем промышленного производства должен увеличиться не менее чем на 88,5 процента.

Разработана и осуществляется целевая комплексная программа «Атоммаш» — энергетика», продовольственная программа и другие. Развивая движение «Работать без отстающих», трудящиеся города в юбилейном году взяли обязательство работать без отстающих в промышленности по 14 показателям.

Промышленность города за 11 месяцев этого года в целом справилась с выполнением государственных планов по основным технико-экономическим показателям. Сверх плана реализовано продукции более чем на 3 миллиона рублей. Производство продукции высшей категории качества увеличилось на 440 тысяч рублей по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Последовательно решаются задачи выполнения Продовольственной программы, разработанной майским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС. В городе создано агропромышленное объединение.

Значительный вклад в развитие экономики города внесли строительные организации.

Трудовые коллективы города, широко развернув социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР, добились определенных успехов в развитии экономики и достойно встречают всенародный праздник.

(Оконч. на 2-й стр.)

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мар 1935 г. № 202 (7731) Вторник, 21 декабря 1982 года Цена 2 коп.

ВЕРНОСТЬ ВЕЛИКОМУ ПОЧИНУ

Ударным трудом ознаменовали волгодонцы день коммунистического субботника, посвященного 60-летию СССР

□ Всего приняло участие в коммунистическом субботнике 111 тысяч человек (на одну тысячу больше, чем на субботнике 17 апреля текущего года). В том числе в промышленности — 28400, на транспорте — 2400, в строительстве — 16000 (из них девять тысяч — на пусковых объектах), в сельском хозяйстве — 1900 человек. На работах по благоустройству было занято 82600 человек.

□ Работало на сэкономленных материалах предприятий, организаций и хозяйств — 50, внутрипроизводственных подразделений — 161, трудящихся — 4600 человек.

□ В день коммунистического субботника выпущено:

сборного железобетона — 92 кубометра, железобетонных изделий — 25 кубометров, бетона — 1050 кубометров, раствора — 200 кубометров, дорожных катков — два, грейдеров — пять, синтетических жирных кислот — 106 тонн, сульфата натрия — 19 тонн, консервов — 30 туб, молочной продукции — 72 тонны, колбасных изделий — девять тонн и т. д.

□ Разгружено (и погружено) вагонов — 72, собрано и сдано металлолома 185 тонн (цветного — 53 тонны), собрано макулатуры — 22 тонны.

Перечислено в фонд XI-й пятилетки — 90600 рублей.

кубометров бетона», «Бригада Л. Куракина за первые два часа работы приняла 32 кубометра бетона, смонтировала 1,5 тонны арматуры. Есть дневное задание!».

Сообщения о трудовых достижениях стечались по телефонным проводам в пресс-центр со всей стройки.

В половине одиннадцатого подвели первые итоги: в коммунистическом субботнике участвуют 18390 рабочих треста «Волгодонскэнергострой» и за два с половиной рабочих часа уже принято 261 кубометр бетона.

Нам ли стоять на месте!

ДА, это праздник — праздник коммунистического труда! Еще на проходной встретил «Атоммаш» заводчан яркими лозунгами, песнями. В 7.15 в корпусах объединения начались митинги. Только отлично, качественно, без простоев решим

«Атоммаш», четвертый корпус

НАКАЛ работы, торжественная приподнятость людей, которые царили в четвертом корпусе «Атоммаша», в день коммунистического субботника, напоминали те горячие дни, когда в эксплуатацию сдавались третий и главный корпуса завода. Строители на обширных площадях будущих цехов, гул моторов заполнили четвертый...

В петлицах рабочих спецовок алые ленточки, всюду плакаты, лозунги. Читаем один из них около пресс-центра: «Заводстройев! Дашь в день коммунистического субботника 31,7 тысячи рублей!»

Утром 18 декабря ровно в восемь часов здесь состоялся митинг строителей, занятых сооружением четвертого корпуса «Атоммаша». Открыл его секретарь парткома треста «Волгодонскэнергострой» С. П. Ершов. Он сообщил, что сегодня ударная работа в честь 60-летия образования страны развернется не только здесь, но и на Ростовской атомной электростанции, на жилье в квартале В-VII, на столовой, на стройплощадке Дворца культуры строителей.

О готовности трудовых коллективов сделать день коммунистического субботника днем высокопроизводительного труда говорили в своих выступлениях на митинге бригадир СМУ-9 «Заводстрой» делегат XXVI съезда партии, коммунист Л. П. Куракин и электросварщица из бригады М. Тарасова депутат горсовета народных

депутатов Р. П. Коныгина. На митинге выступил первый секретарь Волгодонского горкома партии А. Е. Тягливый, который поздравил собравшихся с «красной субботой» и сообщил, что в этот день здесь, на стройплощадке четвертого корпуса «Атоммаша», бок о бок



с нами будут трудиться болгарские друзья из города-побратима Долни-Дыбника.

От имени болгарской делегации в составе первого заместителя председателя общинского совета народных депутатов Г. Долни-Дыбника Йотки Чолакова, секретаря парторганизации трудового промышленного кооператива имени генерала Лаврова Вески Мариновой выступил первый секретарь Долни-Дыбнинского общинского комитета Болгарской коммунистической партии Михайло Михайлов. Он сказал, что они очень рады при-

ветствовать советским друзьям на советской земле в этот день «красной субботы». Все то, что делается у вас, подчеркнул М. Михайлов, находит отклик в братской Болгарии. Наше участие в коммунистическом субботнике подтверждение этому. Дан сигнал: «По рабочим местам!» Члены бо-

ро городского комитета партии, партийные и хозяйственные руководители города, разделившись на две бригады, трудилась на устройстве черновых полов в одном из пролетов корпуса.

В микрорайоне В-VII отлично потрудились на субботнике работники управления капитального строительства «Атоммаша» (на снимке).

Фото А. Тихонова.

ли атоммашевцы отработать в этот день. В 7.30 все были на своих рабочих местах.

Одной из первых, с нуля часов, начала субботник бригада токарей-расточников Ю. Тихонова из цеха корпусного оборудования. Станочники закончили выполнение важного задания и передали эстафету товарищам.

(Оконч. на 2-й стр.)

К новым победам в труде

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

По итогам городского юбилейного соревнования 15 коллективов промышленности, транспорта, строительных организаций, сферы обслуживания награждены памятными призами с занесением на доску Почета газеты «Волгодонская правда».

15 коллективов и 30 внутрипроизводственных подразделений, 80 передовиков и новаторов производства награждены юбилейными Почетными грамотами горкома КПСС, горисполкома и горкома комсомола.

знать, что уровень работы по осуществлению решений XXVI съезда партии еще не в полной мере соответствует тем большим целям и задачам, которые намечены на текущее пятилетие. Поэтому впереди у нас трудная и напряженная работа.

От имени ветеранов партии выступил депутат Верховного Совета СССР шестого созыва **И. А. Чернолихов**. Он внес предложение возложить цветы к памятнику **В. И. Ленину**, бюсту **Ф. Э. Дзержинского**, к обелиску Победы. Деле-

трудились над выполнением социалистических обязательств по обеспечению горожан продуктами земледелия. Наш многонациональный коллектив, в котором работают представители 14 национальностей, поручил мне информировать вас о том, что к столу горожан совхоз поставил 21 тысячу тонн овощей при плане 14 тысяч 500 тонн, семян подсолнечника сдано 157 тонн при плане 110, выработано 900 тонн гранул при плане 200, выполнены годовые планы по продаже государству мяса, молока, яиц и другой продукции. Но мы пока в долгу по производству важнейшей сельскохозяйственной культуры — зерна.

Вместе со всеми вдохновенно работали овощеводы моей бригады № 1. Несмотря на крайне сложные погодные условия нынешнего года, мы поставили к вашему столу 6359 тонн овощей при плане 4347.

На торжественном заседании выступили депутат городского Совета, врач городской больницы **Е. В. Артунян** и командир Всесоюзного ударного отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ, прораб управления строительства «Спецстрой» **А. Галшиев**. Они рассказали об успехах своих коллективов, о задачах, которые предстоит решать им в будущем году.

Участников заседания приветствуют пионеры.

Выступает первый секретарь общинского комитета БКП **М. Михайлов**:

— От имени делегации Долни-Дыбнинской общины с чувством большой радости сердечно поздравляю вас со знаменательным не только для советского, народа но и для всего прогрессивного человечества, юбилеем. В этот торжественный момент мы счастливы приветствовать вас и преклониться перед героическими делами Ленинской Коммунистической партии Советского Союза, перед советским народом. Мы гордимся дружественными связями с вашим прекрасным городом — городом атомного энергетического машиностроения. С городом «Атоммаш», который носит имя большого друга болгарского народа, незабываемого Леонида Ильича Брежнева.

Успешно идет по пути развитого социалистиче-

ского общества и наша Долни-Дыбнинская община. Работая по вашей инициативе «Ритмично, комплексно, без отставок», наши трудовые коллективы с честью выполняют решения XII съезда Болгарской Коммунистической партии.

От всего сердца желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, радости и счастья, больших успехов в борьбе за достижение великой мечты всего прогрессивного человечества — коммунизма.

М. Михайлов вручил переходящие призы болгарского города-побратима коллективам бригады сборщиков экспортных приборов опытно-экспериментального завода **Е. В. Лебедь**; каменщиков РСУ горремстройтреста **Е. Д. Мухамедова**; продавцов промторга **Л. И. Расковой**.

Победителям социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР согласно постановлению бюро обкома КПСС, облисполкома, президиума облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ памятные Красные вымпелы, памятные знаки, юбилейные Почетные грамоты обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ вручил первый заместитель председателя облисполкома **М. Г. Поляков**.

Памятные призы и дипломы горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ вручили победителям соревнования первый секретарь горкома партии **А. Е. Тягливый**, председатель горисполкома **В. А. Куликов**, первый секретарь горкома ВЛКСМ **А. Ф. Фисунов**.

За большой вклад в укрепление советско-болгарской дружбы, интернациональное воспитание и в честь 60-летия образования СССР Почетной грамотой и памятным призом горкома КПСС, горисполкома, горкома ВЛКСМ награжден побратим Долни-Дыбник. На торжественном заседании принят рапорт трудящихся Волгодонска Центральному Комитету КПСС, Верховному Совету СССР, Верховному Совету РСФСР.

НА СНИМКАХ: первый секретарь ГК КПСС **А. Е. Тягливый** вручает **М. Михайлову** памятный приз; участники торжественного собрания.

Фото А. Тихонова.

Верность великому почину

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

Бригада сварщиков **В. Суслова** из этого же цеха к 11 часам огрмонтировала днище.

В цехе машин перегрузки-1000 в день субботника завершилось выполнение заказа для Запорожской атомной станции — изготовлены двери бнозачиты. Бригады токарей-расточников **В. Петровских**, токарей-карусельщиков **А. Смирнова**, сварщиков **С. Хомутова**, сборщиков **Ю. Рогозина** работали отлично.

В день субботника в некоторых цехах «Атоммаша» устанавливались новогодние елки. Маленькие, скромные, стояли они рядом с мощным оборудованием, на готовых деталях. Задание 1982-го выполнен! Здравствуй, новый трудовой год!

Украшила 18 декабря елку и бригада газорезчиков **А. Барышников** из термопрессового цеха. Короткие поздравления, снимок на память и снова за работу. К 10 часам газорезчики выполнили половину сменного задания.

Для того, чтобы субботник был хорошо организован, немало потрудились работники служб, вспомогательных цехов. Исправное оборудование, заготовки, материалы, инструменты — обо всем позаботились заранее.

За ударную работу на субботнике станочники скажут спасибо инструментальщикам. Например, бригаде фрезеровщиков **Ю. Гусева** и бригаде по изготовлению осевого измерительного инструмента **Б. Ключкова** из инструментального цеха. К 10.20 эти коллективы выполнили сменное задание.

В штабе субботника не смолкали телефоны. Поступали сообщения из бригад, с участков. Иногда — просьбы помочь, поторопить смежников.

К 10 часам приготовила к отгрузке корпус бараба на бригаде **В. Алексеева** из цеха парогенераторов. Заканчивала изготовление опорной фермы бригада **И. Василенко**, тоже из этого цеха. Час спустя поступило еще одно сообщение из ЦПГ: бригада **В. Скакалина** на 120 процентов выполнила задание по обработке барабанов высокого давления.

К ебеду значительных результатов добились почти на всех участках. Поздравить заводчан с праздником пришли артисты художественной самодеятельности.

Микрорайон В-VII

МНОГОЛЮДНО в штабе по проведению субботника в микрорайоне В-VII. Каждые два часа поступают сюда сведения об ударной работе строителей, которые все как один, вышли на субботник.

11.00. Бригада **А. Туганова** смонтировала 21 деталь вместо плановых 16, всего на одну деталь отстает бригада **В. Поглева**.

Герметчики **С. Котова**, монтажники **Н. Донченко**, плотники-бетонщики **Пономарева**, штукатуры **Е. Абрамовой**, отделочники **В. Комаровой**, рабочие завода КПД-280 Шишковского, Будник — далеко не полный перечень тех, кто с первых минут трудился с максимальной отдачей.

На сэкономленном сырье работал коллектив компрессорного участка из СМУ-2.

Мы в бригаде **А. Туганова**, которая ведет монтаж дома № 227. Хорошо подготовились к субботнику монтажники СМУ-3. После третьей смены звено **Н. П. Рогожников** решило продлить свой рабочий день и вместе со звеном **А. Фокушина** включились в работу. Монтажники **Фокушина** установили 22 детали, монтажники **Н. Рогожников** сделали тоже немало: убирали мусор, вели кирпичную кладку. Поскольку все трудилось с настроением, соревнуясь друг с другом, результаты дня были высокие.

Трудовую эстафету бригады приняло звено монтажников **Ю. Ильина**, которое работало во вторую смену и не отстало от своих товарищей.

Трест ВДЭС

Комсомольско-молодежная бригада члена обкома КПСС **Л. И. Руде**, работающая в счет февраля будущего года, в день коммунистического субботника на строительстве детского сада № 238 выполнила полторы нормы.

На строительстве реакторного отделения Ростовской атомной электростанции бригада лауреата премии Ленинского комсомола **Н. И. Потапчик** из «Атомэнергостроя» уложила 60 кубометров бетона и перекрыла дневное задание в два раза.

Две нормы выполнила в день субботника на строительстве жилого дома № 225 бригада отделочников **В. А. Булдачкова**.

Химзавод имени 50-летия ВЛКСМ

Бригада коммунистического труда **А. И. Цирюльников** из цеха синтетических моющих средств (в количестве 11 человек) выступила инициатором работы в день субботника на экономичных материалах и решила выпустить продукции 48 тонн (при плане 44 тонны) на 48 тысяч рублей. Уже к 13 часам дня она выпустила 40 тонн порошка «Кристалл».

Лесокombинат

Бригада **Т. И. Фомичевой** к 11.00 выработала 500 квадратных метров мебельных шптов. Железнодорожный пех отгрузил два вагона металлолома.



Мне сегодня приятно сообщить, что за достижение наивысших результатов в областном социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР по решению бюро обкома КПСС, облисполкома, президиума областного Совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ награждены памятными знаками, памятным красным вымпелом 4 трудовых коллектива и городская комсомольская организация, 14 передовиков награждены юбилейными Почетными грамотами.

Сделано, как видите, немало. Но если оценивать сделанное в свете требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, то надо со всей определенностью при-

гация ветеранов партии и войны, передовиков производства, представителей молодежи отправляется возлагать цветы.

От имени работников сельского хозяйства выступил бригадир овощеводческой бригады агропромышленного объединения, лауреат Государственной премии СССР **П. Ф. Скакунов**.

— Вместе с вами, мы, сельские труженики, разделяем радость от сознания того, что наш город признан победителем Всероссийского социалистического соревнования в честь юбилея Страны Советов и награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров нашей республики. Считаю себя аграрным пехом города, мы напряженно и настойчиво



Бригады-миллионеры

Итоги соревнования коллективов, обившихся освоить в течение года не менее одного миллиона рублей на строймонтаже. Первая колонка — обязательство, вторая — практическое освоение средств за 11 месяцев (в тысячах рублей).

Порядковый номер соответствует месту, занятому в соревновании.

1. А. СТЕФАНЦЕВИЧ «Гидроспецстрой»	1000	949
2. И. ГОЛУБКОВ «Гидроспецстрой»	1000	1457
3. Р. РАЮШКИН «Южстальконтр.»	850	840
4. Я. КЕЖВАТОВ «Заводстрой»	1200	1177
5. Н. ПОТАПЧИК «Атомэнергострой»	1000	809
6. Ю. ЛЕТАЕВ «Заводстрой»	1000	855
7. В. ДОЛГОПОЛОВ «Атомэнергострой»	5200	4900
8. Г. ПАНЬКОВ ДСК	1892	1379
9. Н. ДОНЧЕНКО ДСК	1736	1313
10. А. КРАСНОПОЛЬСКИЙ «Атомэнергострой»	1000	536
11. П. МАЗУР ДСК	2612	1947
12. А. ТУГАНОВ ДСК	2019	2086
13. Н. КОЛЕСНИКОВ монт. управ.	1000	405,4
14. Т. КАРАБАНОВ ДСК	2175	1917
15. Г. ФОМЕНКО «Заводстрой»	1200	725
16. К. ШЕСТАКОВ «Атомэнергострой»	722	618
17. В. КОНЫЧЕВ ДСК	1552	925
18. Ю. ГОРОДКОВ завод КПД-280	900	578
19. О. ПРОСКУРЯКОВ завод КПД-280	900	693
20. Г. СЕЛЕЗНЕВ «Промстрой-1»	1000	365
20. М. ХАРИТОНЕНКО «Заводстрой»	800	670
21. В. БАВЫКИН «Заводстрой»	1000	256
22. В. РЫЖКОВ «Атомэнергострой»	1000	216
23. Н. ТАРАСОВ «Заводстрой»	800	459
24. С. КОРНИЕНКО завод КПД-35	1044	917
25. Л. КУРАКИН «Заводстрой»	1300	471
26. М. АНТИПОВ «Заводстрой»	1000	391

ТОЛЬКО две бригады из 27 соревнующихся справились за 11 месяцев со своими социалистическими обязательствами: А. Туганова из домостроительного комбината и И. Голубкова из «Гидроспецстроя». Близи к завершению годовых заданий бригады А. Стефанцевича, В. Долгополова, В. Раюшкина, Я. Кежватова...

Отличных результатов в ноябре добились бригады Ю. Летаева, Н. Поталчика, Г. Селезнева, А. Краснопольского. Однако общий итог неутешительный. — по-видимому, около 14 бригад-миллионеров к концу года не справятся со своими социалистическими обязательствами и среди них даже такие известные, как бригады Г. Фоменко, Л. Куракина, В. Рыжкова, В. Бавыкина.

Причины такой работы передовых коллективов в тресте известны, о них, в частности, шла речь на собрании бригадиров. Это и неправильное планирование, и необоснованные переброски бригад с объекта на объект, и слабое материально-техническое обеспечение...

Кроме того, требуется совершенствовать саму форму соревнования, и

прежде всего, систему показателей, которая бы удовлетворяла всех соревнующихся, одинаково оценивая их труд.

Видимо, эти пожелания бригадиров будут учтены в будущем году.

В связи с этим, комментируя сводку, следует отметить, что у большинства бригад нет роста производительности труда, нет экономии материально-технических ресурсов. А между тем, бывая в бригадах, убеждаешься, что во многих из них люди стараются беречь народное добро: экономят и электроэнергию, и бетон, и пиломатериалы. А в сводки эти сведения почему-то не попадают, и бригады при подведении итогов соревнования зарабатывают штрафные очки.

Единственным выходом из такого бессистемного учета всех технико-экономических и социальных показателей является внедрение паспортов трудовых коллективов в каждой бригаде.

Тогда бы сведения, поступающие в построение треста для подведения итогов, отражали истинное положение дел, что способствовало бы объективности в определении лидеров.

В числе лидеров социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия образования СССР на сооружении реакторного отделения блока № 1 Ростовской АЭС часто называют имя сварщика «Гидромонтажа» Юрия ШКУРИНА (на снимке). Он постоянно перевыполняет сменные задания, добиваясь при этом только отличного качества работы.

Фото А. Тихонова.



Экономить, быть хозяином!

КОГДА СКАЗАТЬ НЕЧЕГО...

9 декабря. Радости Ф. М. Лиморенко, работника участка по сооружению нулевых циклов СМУ-2 домостроительного комбината, не было предела. Сегодня он привез своим тонну триста килограммов электродов. Он выполнил задание на чальника участка А. Михайлова, который напутствовал Лиморенко:

— Без электродов не возвращайся. Позарез нужны.

15 декабря. Моросил легкий нудный дождик. И бригады плотников, бетонщиков, Ю. Ермакова, А. Котова, И. Кондаурова участка нулевых циклов поспешили спрятаться под теплую крышу вагончика.

Первое, обо что споткнулись мы со старшим прорабом П. Сорокиным на опустевшем объекте, были... электроды. Они валялись десятками на подбетонке, возле фундаментов дома № 254 и чуть подале, в грязи.

Мокли, приходя в негодность те электроды, которые неделю назад были нужны нулевикам позарез, котры с великой радостью вез своим ребятам Ф. М. Лиморенко.

— Электроды хорошие, новые, — констатировал П. Сорокин. — А почему валяются? Нуж-

но спросить прораба Воробьева.

Больше он не нашел, что сказать. Пришлось из теплоты бытовки звать на помощь заместителя бригадира Ю. Гизатулина. Тот же вопрос. В ответ — молчанье и неловкая попытка выгадать из грязи электроды. Трудно что-то говорить, когда сказать в оправдание нечего.

Прораб В. Воробьева встретили в пути. Он вез щепень.

— Какне электроды? Мы сварку не ведем уже три дня. А! — энергично отмахнулся он. Мол, не приставайте к занятому человеку.

В квартале В-VIII, как мы говорили, работают несколько бригад. Плотники-бетонщики А. Котова заняты сваркой армокаркасов будущих фундаментов на доме № 259. Едва начался дождь, сварщики также поспешили в вагончик, и на своих рабочих местах побросали аккуратные стопки электродов. Пусть мокут, ныне их в избытке. Похожая картина на доме № 246. Здесь работала бригада И. Кондаурова.

— Пачки четыре разбросали, — подвел итог П. Сорокин.

Четыре пачки — это до двадцати килограммов электродов. Стоят они копейки. Зато с их помощью можно

связать в единую нить десятки метров труб, десятки тонн арматуры — будущих каркасов тех же фундаментов.

Почему такое равнодушие, откуда?

— А вы дома остатки хлеба не выбрасываете? Тонне ценное сырье, — усмехнулся в ответ начальник участка А. Михайлов. И пошел своей дорогой решать более насущные проблемы.

Выбрасывать хлеб — нехорошо. Точно так же, как и заказывать, чтоб потом втаптывать в грязь лишние электроды. И уж куда хуже руководителю, который и словом, и делом, и личным примером призван воспитывать своих подчиненных, так прохладно реагировать на факты бесхозяйственности.

— Понимаете, с арматурой перебор. Завозят мало, наши ходят по стройке, собирают все, что могут, — огорчился прораб Сорокин.

Заметьте, ходят собирают арматуру. Дефицитный металл, который из земли вырастает разве что только на стройке, в кварталах В-VII и В-VIII. Сейчас собирают. А завтра, когда привезут арматуру в нужном количестве?..

Е. ОЧЕРЕДКО, наш спец. корр.

Создан городской совет метрологов

Одной из актуальных проблем развития современного промышленного и сельскохозяйственного производства является повышение эффективности производства и качества выпускаемой продукции при экономном расходовании материальных и энергетических ресурсов. Важное условие решения этой проблемы — существенное повышение уровня метрологического обеспечения производственных процессов. Анализ, проведенный Волгоградской лабораторией государственного надзора за стандартами и измерительной техникой (ЛГН), показывает, что уровень работы метрологических служб на большинстве предприятий города остается еще низким.

Для координации и организационно-методического руководства работой метрологических служб предприятий и организаций города при Волгоградской ЛГН создан городской совет метрологов. В его состав вошли главные специалисты-метрологи Волгоградской ЛГН и главные метрологи (руководители метрологических служб) производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева, лесоперевалочного комбината, мясокомбината, гормолава, химзавода им. 50-летия ВЛКСМ, опытно-экспериментального завода и других.

Председателем совета избран начальник метрологического отдела Волгоградской лаборатории В. М. Борисов, заместителями — Г. С. Стрелков, старший инженер ЛГН, В. И. Близинок — главный метролог ВЛПК, секретарем Л. П. Зарина — старший инженер ЛГН.

В соответствии с типовым Положением о совете метрологов, утвержденным Российским республиканским управлением Госстандарта, он имеет право привлекать к участию в своей работе специалистов государственной и ведомственной метрологической служб, заслушивать главных метрологов и лиц, ответственных за состояние измерений на предприятиях, в организациях и учреждениях по вопросам их метрологической деятельности, разрабатывать рекомендации по ее совершенствованию, готовить рекомендации, направленные на развитие метрологического обеспечения, и так далее.

Ю. ЧАЙНИКОВ, начальник Волгоградской лаборатории государственного надзора за стандартами и измерительной техникой.

«ВП» — на объектах соцкультбыта: детсад в районе роддома

«Аист» — сейчас трудно сказать, кто первым так окрестил детский сад № 1, что в районе роддома. Но, без сомнения, генпрораб СМУ-1 домостроительного комбината очень старался, чтоб прилетел этот «Аист» к 320 ребятишкам и их родителям вовремя.

Все общестроительные работы и даже коммуникации бригады СМУ-1 делают сами. Каменщики

А. Сероуса, штукатуры В. Клоковой, В. Кисленко, П. Родыченко, электромонтажники Г. Пи ворюна строили добротное, неутомительно соблюдая все строительные нормы и правила, технологию.

А раз штукатуры шли за электромонтажниками и сантехниками, а не наоборот, значит, настроение у всех было прекрасное, бригады перевыполняли сменные задания, свои объемы работ закон-

чили раньше срока. Игровых комнат, спален еще не касались кисти маляров, но все равно они выглядят уютными. Это потому, что качественно оштукатурены стены, ровненько залиты полы, аккуратно выставлены дверные блоки.

Давно уже подведен водопровод, сделана канализация. Словом, детский сад готов на 80 процентов, и остались только чистовая отделка и теплотрасса. Хорошо под-

готовил генпрораб и территорию под благоустройство.

Не много ли остатков на конец года? Многовато, конечно, но сработал генпрораб все равно хорошо. И теплосети не столько его вина, сколько беда.

— Дело в том, что мы получили окончательный вариант, как и откуда подводить тепло, лишь в начале декабря. Засучив рукава взялись за дело.

Отделку закончим быстро, — делится своим мнением начальник СМУ-1 П. Г. Овчинников.

Подобный рабочий настрой только радует. Радует и хозяйский подход к делу бригады А. Сероуса.

— Мы уж постараемся, сил не пожалеем. Прилетит наш «Аист» к ребятишкам вовремя, — говорят они.

Е. ПРОСВИРИНА, наш внешт. корр.

„А МЫ ПОСТАРАЕМСЯ“

В аптеки города

сдавали ребята лекарственные травы.

В соревновании «Кто собрал больше?» победила школа № 13. При норме 20 килограммов ребята сдали 124,6 килограмма ценного сырья.

Учащиеся школы-интерната № 2 должны были уезжать на лето домой и план по сбору трав им не давали. И тем не менее от них в аптеки города поступило 62,5 килограмма различных трав. На третьем месте — коллектив школы № 10.

С. КОПЫЛОВ,
ученик школы № 10.

Телевидение

ВТОРНИК, 21 декабря
Первая общесоюзная программа

10.55 — Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в ознаменование 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. 13.20 — Д. Бедный — певец революции. 14.15 — «Народные мелодии». 14.30 — К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск. 15.00 — «Коммунисты восьмидесятых». 16.00 — «Русская речь». 16.30 — «Стадион для всех». 17.00 — «Классический дуэт из балета Л. Минкуса «Вальдерка». 17.10 — «Рисуют дети мира». 17.30 — «Подвиг». 18.00 — К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск. 18.30 — «Сегодня в мире». 19.00 — Премьера документального фильма «Нам шестьдесят». 19.30 — Праздничный концерт, посвященный 60-летию образования СССР. 21.00 — «Время».

Вторая общесоюзная программа

10.55 — Совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в ознаменование 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. 13.20 — «Шахматная школа». 13.50 — Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание. 14.20 — Французский язык. 15.00 — В. Маяковский — художник. 15.45 — Новости. 17.30 — К 60-летию образования СССР. 18.20 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ФРГ — сборная Финляндии. 3-й период. 19.00 — «Служу Советскому Союзу!». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Завтра — День энергетика». 20.25 — К 60-летию образования СССР. 21.00 — «Время».

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ



25—26 декабря на рынках города: центральном, в новой части города, в микрорайоне № 8 проводится

НОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА

В ярмарке примут участие торгующие организации города, а также активное участие примут по продаже сельхозпродуктов районы: Мартыновский, Цимлянский, Зимовниковский, Заветинский, Дубовский.

Начало ярмарки в 7 часов.
ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ ЯРМАРКУ!
Администрация рынка.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
приглашает на постоянную работу на предприятии машиностроения

инженера-технолога I категории, имеющего опыт работы на предприятии энергетического машиностроения, мастера-строителя, фрезеровщиков 4, 5 разрядов.
Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ст. Волгодонская, 12 (привокзальная площадь), бюро по трудоустройству (№ 172)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
приглашает на работу в предприятия энергетики и электрификации СССР рабочих и ИТР следующих профессий:

электромонтеров и электрослесарей 3—5 разрядов, токаря, слесарей по ремонту оборудования котельных и машинных котлов, машинистов котлов и турбин, электрослесарей КИП и А, начальника смены ТТЦ, начальника отдела снабжения.
Жилье предоставляется в порядке очередности.
Обращаться по адресу: станция Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству. (№ 171)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
приглашает на работу в предприятие общественного питания города:

директоров предприятий, заведующих производством, экономистов, бухгалтеров, кладовщиков, лоточников, подсобных рабочих, инспектора отдела кадров.
Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ст. Волгодонская, дом № 12, бюро по трудоустройству. № 156.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРЬБЫКОМБИНАТ

с 1 января 1983 года производит прием на курсы кройки и шитья и на курсы художественного вязания.
Запись на курсы художественного вязания будет производиться в горЗАГСе по вторникам, четвергам с 18-00 часов. Адрес: ул. Ленина, 94.
Запись на курсы кройки и шитья будет производиться в новом городе по пр. Строителей, 27, с 13.00 до 19.00 ежедневно, кроме субботы, воскресенья.
Администрация.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ «СПОРТЛОТО»!

На пороге праздник — Новый год. А праздник — это всегда хорошее настроение, сердечные приветствия, встречи с друзьями. И, наконец, знак внимания — подарок.
Вместе с новогодним поздравлением и подарком не забудьте преподнести своим родным, друзьям и знакомым билеты спортивных лотерей — «Спортлото» и «Спринт».

Эти билеты могут принести приятные сюрпризы в виде выигрышей от трех до 10.000 рублей или автомашины разных марок.

Если в билете «Спортлото» будут угаданы 3 или 4 номера, то выигрыши можно получить в центральных сборкассах. А если 5 или 6 номеров, то добро пожаловать в управление спортивных лотерей за спецпоручением по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Тельмана, 73-81.

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ УЧАСТНИКОВ ЛОТЕРЕЙ С НОВЫМ ГОДОМ!

Больших вам творческих успехов в труде, здоровья и счастливых номеров во всех тиражах «Спортлото» и выигрышных билетов в «Спринте»!
Ростовское областное управление спортивных лотерей.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу инженерно-технических работников и рабочих следующих специальностей:

слесарей по обслуживанию строительных машин и механизмов 5—6 разряда,

транспортных рабочих 2—3 разряда,

столяра 5 разряда,

электросварщиков 5—6 разряда,

газорезчиков 3—4 разряда,

слесарей-монтажников 2—3—4 разряда,

плотников 3—4 разряда,

штукатуров-малюров 2—3—4 разряда,

каменщиков 2—3—4 разряда,

изолировщиков 2—3—4 разряда,

мастеров.

Одиноким предоставляется общежитие.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ст. Волгодонская, 12. (№ 168)



ВОЛГОДОНСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 62

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу во вновь открывающуюся столовую у филиала политехнического института по ул. Ленина Волгодонского треста столовых:

машинистов посудомоечных машин, уборщиков помещений, дворников, грузчиков, лоточников; для работы по совместительству: лифтера, сантехника, электрика; для работы в ресторане «Дон»: гардеробщиков.

Производится набор на курсы буфетчиков. Принимаются лица не моложе 18 лет, со средним образованием. Срок обучения 4 месяца.

Обращаться по адресу: ст. Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству. (№ 167)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для работы в порт Волгодонск приглашает нянь в детсад, плотников, токарей, слесарей-сантехников, крановщиков электрических порталных кранов, зав. гаражом, экономиста, слесарей-электриков.

С 15 января 1983 г. организуются курсы по обучению портальных рабочих специальности крановщиков электрических порталных кранов. Принимаются мужчины не моложе 20 лет с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения 2 месяца, стипендия 80 руб.

Обращаться в бюро по трудоустройству, ст. Волгодонская, дом 12. (№ 164)

объявляет набор в спецгруппу по специальности слесарь-монтажник для работы в трестах «Южтехмонтаж» и «Загранстроймонтаж» из лиц, отслуживших в рядах Советской Армии и имеющих среднее образование.

Срок обучения — 1 год 6 месяцев. Стипендия — 106 рублей в месяц. Общежитие предоставляется. Начало занятий с 3 января 1983 года.

Обращаться в СГПТУ-62.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для работы на КСМ-5 треста «Ростовсельстройконструкция» приглашает:

главного механика, главного энергетика, главного технолога, бетонщиков, токарей, сварщиков, кочегаров, крановщиков, рамщиков, станочников-деревообработчиков, рабочих.

Одиноким предоставляется общежитие, — семейным благоустроенные квартиры в порядке очереди.

Обращаться: г. Волгодонск, ст. Волгодонская, дом № 12, в бюро по трудоустройству. (№ 174)

Партийная организация ЖКО Волгодонского химзавода имени 50-летия ВЛКСМ извещает о кончине ветерана партии, участника Великой Отечественной войны, пенсионера

КАЧУРИНОЙ Юлии Трофимовны и выражает соболезнование ее родным и близким.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Волгодонских металлургических предприятий выражают искреннее соболезнование электромонтеру, «Заслуженному энергетнику РСФСР» Потемкину Анатолию Васильевичу в связи со смертью его жены

ПОТЕМКИНОЙ Любови Павловны.

26 декабря 1982 года в 10 часов в помещении вновь выстроенного здания ВДОАМ (за рынком) состоится отчетно-выборная конференция садоводов-любителей товарищества «Мичуринец».

МЕНЯЮ

две двухкомнатные квартиры в г. Волгодонске на четырех-или трехкомнатную (не выше третьего этажа) в этом же городе. Обращаться: ул. Горького, 100, кв. 58

двухкомнатную квартиру (30,5 кв. м.) в г. Нижнем Тагиле на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Морская, 102, кв. 57, Ермаков С. С.

две изолированные двухкомнатные квартиры в г. Волгодонске на трехкомнатную и однокомнатную изолированные в этом же городе. Обращаться по тел. 2-00-01.

двухкомнатную квартиру в г. Свердловске Ворошиловградской области на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Пионерская, 146, кв. 13.

комнату в двухкомнатной квартире (2-й этаж, балкон, на ул. 30 лет Победы) на однокомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Энтузиастов, 46, кв. 24.

трехкомнатную изолированную со всеми удобствами квартиру в г. Сумгаит (2-й этаж, центр города) на двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, тел. 2-07-89 или г. Сумгаит, тел. 3-55-57.

однокомнатную изолированную квартиру в новом городе (район парка Дружбы) на равноценную в старой части Волгодонска. Обращаться: ул. Ленина, 66, кв. 79, или по тел. 2-38-79, 2-50-35 после 18 часов.

двухкомнатную квартиру в г. Морозовске на однокомнатную или комнату в г. Волгодонске или Цимлянске; или двухкомнатную в Морозовске и двухкомнатную в г. Волгодонске на трехкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 5, кв. 56.

двухкомнатную кооперативную квартиру (1 этаж, 31 кв. м.) в г. Сальске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться по телефону: г. Сальск — 2-10-05, после 18 часов или г. Волгодонск — 2-58-34.

трехкомнатную квартиру со всеми удобствами (45 кв. м., 4 этаж) в г. Элисте на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Стелная, дом 165, кв. 5, после 18 часов.

двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске на равноценную в г. Фрунзе Киргизской ССР. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Стелная, 187, кв. 51; в г. Фрунзе звонить по телефону 25-50-95.

Продается автомашина «М-412»-фургон. Обращаться: ул. Горького, 73, кв. 10.

Водительское удостоверение № 196788 серии ААВ, выданное на имя Ковалева И. А., просьба вернуть по адресу: г. Волгодонск, ул. Морская, 68, кв. 50.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК

ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник среду пятницу субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

ПК 29583 Гадограф № 18 Ростовского управления издательства полиграфии в книжной торговле. Объем — 1 усл. п. л.

Заказ 4488 Тираж 20000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич